## 

## Консультативный материал «Театрализованные игры как средство развития творческих возможностей детей»

Подготовил: Лазарева Ю.Ю. музыкальный руководитель МАДОУ «Детский сад №271»

Вся жизнь детей насыщена игрой. Каждый ребенок хочет сыграть свою роль. Научить ребенка играть, брать на себя роль и действовать, вместе с тем помогая ему приобретать жизненный опыт, — все это помогает осуществить театрализованная деятельность.

Театрализованная деятельность позволяет решать многие задачи программы дошкольного учреждения, в том числе и развитие творческих

способностей детей в разных видах театрализованной деятельности.

Творческие способности у детей проявляются и развиваются на основе театрализованной деятельности. Эта деятельность развивает личность ребенка, прививает устойчивый интерес к



литературе, музыке, театру, совершенствует навык воплощать в игре определенные переживания, побуждает к созданию новых образов, побуждает к мышлению. Существует проблема, волнующая многих педагогов, психологов, родителей: у одних детей возникают страхи, срывы, заторможенность, а у других, наоборот, развязанность и суетливость. У детей часто отсутствуют навыки произвольного поведения, недостаточно развиты память, внимание и речь.



Самый короткий ПУТЬ эмоционального раскрепощения сжатости, обучения ребенка, снятие чувствованию художественному воображению – это путь через игру, фантазирование, сочинительство. Все ЭТО может театрализованная дать Являясь наиболее деятельность.

распространенным видом детского творчества, именно драматизация,

связывает художественное творчество с личными переживаниями, ведь театр обладает огромной силой воздействия на эмоциональный мир ребенка.

Театрализованная деятельность помогает ребенку преодолеть робость, неуверенность в себе, застенчивость. Театр научит ребенка видеть прекрасное в жизни и в людях, зародит стремление самому нести в жизнь прекрасное и доброе. Развитие творческих способностей проявляются в том,

что дошкольники объединяют в игре разные события, вводят новые, недавние, которые произвели на них впечатления, иногда включают в изображение реальной жизни эпизоды из сказок. Таким образом, театр помогает ребенку развиваться всесторонне.



Было установлено, что театрализованные игры отличаются от сюжетно-ролевых игр не только сюжетом, но и характером игровой деятельности. Театрализованные игры являются играми-представлениями, которые имеют фиксированное содержание в виде литературного произведения, разыгрываемое детьми в лицах. В них, как и в настоящем театральном искусстве, с помощью таких выразительных средств, как интонация, мимика, жест, поза и походка, создаются конкретные образы.



В этом и заключается наибольшая ценность детской театрализованной деятельности и дает материал для самых разнообразных видов детского творчества. Дети сами сочиняют, импровизируют роли, инсценируют какой-нибудь готовый литературный материал. Это словесное

творчество детей, нужное и понятное самим детям. Изготовление бутафории, декораций, дает повод для изобразительного и технического творчества детей. Дети рисуют, лепят, и все эти занятия приобретают смысл и цель как

часть общего, волнующего детей замысла. И, наконец, сама игра, состоящая в представлении действующих лиц, завершает всю эту работу и дает ей полное и окончательное выражение.



## Список литературы:

- 1. Артемова Л. В. «Театрализованные игры дошкольников» М.:1983г.
- 2. Маханёва М. Д. Театрализованные занятия в детском саду. М., Творческий центр Сфера, 2001.
- 3. Мигунова Е.В." Организация театрализованной деятельности в детском саду": Учеб.-метод. пособие; Великий Новгород, 2006г.